



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 15 АПРЕЛЯ 2020 ГОДА
СРЕДА

• № 31
(6590)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ – 2020

Сроки призыва скорректированы из-за коронавируса

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области

В соответствии с Указом президента Российской Федерации от 30 марта 2020 г. № 232 призыв на военную службу граждан, не пребывающих в запасе, проводится с 1 апреля по 15 июля 2020 года.

Все плановые мероприятия, связанные с призовом и отправкой граждан в войска, будут проведены установленным порядком в сроки, скорректированные с учётом выполнения комплекса мер, направленных на предотвращение возникновения и распространения коронавирусной инфекции.

Работа военных комиссариатов, медицинских, призывных комиссий будет организована в соответствии с требованиями:

ми, условиями и ограничениями, которые определены постановлениями правительства Тюменской области.

Отправка призывников с областного сборного пункта запланирована после 20 мая 2020 года.

По вопросам призыва граждан на военную службу в Военном комиссариате Тюменской области открыта горячая линия:

- отдел подготовки и призыва граждан на военную службу тел. 8 (3452) 79-19-23;
- центр военно-врачебной экспертизы комиссариата тел. 8 (3452) 79-19-16.

По вопросам разъяснения законодательства, связанных с прохождением военной службы, обращайтесь в военную прокуратуру Тюменского гарнизона по адресу: г. Тюмень, ул. Полевая, д. 1, корп. 2 либо по телефону консультационно-правового центра: 8 (3452) 64-75-88.

ПРАВОСЛАВИЕ И ТРАДИЦИИ

Призываю в Пасху прихожан пребывать дома

Николай ГАЛОЧКИН
иерей, настоятель храма в честь Покрова Божией Матери

Дорогие братья и сестры! Заканчиваются дни Великого Поста – дни воздержания, дни молитвы, покаяния. В стране сложилась ситуация, которую нельзя назвать простой, и чтобы сохранить здоровье, а здоровье – это Божий дар, правительство России и правительство Тюменской области приняли решение об ограничении общения людей, чтобы предотвратить распространение вирусной инфекции.

Церковь идет на многие уступки, лишь бы совершилась Евхаристия. Мы веруем в то, что через Таинство не распространяется никакая инфекция, вопреки мнению людей, далёких от церкви. Поэтому причастие будет совершаться до скончания века.

В нашем храме Покрова Божией Матери всегда соблюдаются санитарные нормы. Всё началось с одноразовых стаканчиков, посуды, дезин-

фекции киотов, ручек, столов, запивка в индивидуальной посуде, обтирание спиртом лжицы после каждого причастника, одноразовые перчатки для раздачи антидара и другие. В храме проводится влажная уборка с дезинфицирующими средствами всех мест, к которым чаще всего прикасаются люди, постоянное проветривание храма. Сейчас временно закрыты все наши кружки, прекращены лекции, занятия в воскресной группе.

Меры предосторожности необходимы, и ни о каком ма-ловерии не может быть речи, есть евангельские слова: «Не искушай Господа Бога твоего» (Мф. 4:7).

Так что давайте соблюдатьличную гигиену, а при приз-наках вирусного заболевания оставаться дома.

Впереди Пасха Господня – поистине праздник праздников и торжество торжеств, призываю в эти дни пребывать дома, особенно людей старшего возраста. Вы обезопасите себя, сохранив своё здоровье – Божий дар, и обезопасите других.

сидим дома Лекарства селянам доставили



Соцработники КЦСОН оперативно доставляют селянам старшего поколения, находящимся в самоизоляции, лекарства и товары первой необходимости.

Елена КАЗАНЦЕВА

В связи с введением в Тюменской области режима повышенной готовности в целях предупреждения распространения коронавирусной инфекции в Комплексном центре социального обслуживания населения организована работа диспетчерской службы.

Пожилые люди, одинокие матери, воспитывающие детей до 3-х лет, инвалиды обращаются к соцработникам центра по вопросам доставки на дом продуктов питания, лекарств, предметов первой необходимости. Кроме того, специалисты оказывают психологическую помощь и консультируют граждан, находящихся на самоизоляции.

За период работы диспетчерской службы выполнены 124 заявки. В том числе 88 на доставку лекарственных препаратов. Разработан алгоритм доставки льготных лекарств на дом. Рецепты на лекарства из поликлиники поступают в аптеку. Соцработники КЦСОН забирают из аптеки бесплатные лекарственные препараты, доставляют их людям с хроническими заболеваниями на дом и передают под роспись. Жителям района старше 65 лет и льготным категориям граждан социальные работники оказывают помощь в приобретении продуктов питания, товаров первой необходимости и медикаментов за счёт личных

средств граждан. Сотрудники выполняют все правила безопасности, они обеспечены необходимыми средствами защиты: масками, перчатками, антисептическими растворами, – сообщила директор КЦСОН Елена Симонова.

9 апреля специалист Комплексного центра Екатерина Костюченко доставила лекарства 7 гражданам льготной категории, проживающим в Кармацком сельском поселении.

Кармачанка Людмила Ивановна была рада визиту социального работника:

– Спасибо специалистам Комплексного центра за то, что уделяют внимание пожилым людям, справляются о здоровье, привозят лекарства. Сейчас для нас это особенно важно.

Следующий необходимые препараты получила Валентина Ефимовна. Вместе с мужем Николаем Васильевичем они радушно встретили визитёров.

– Тронуты вниманием. Очень приятно сознавать, что о нас заботятся. Переживал за жену, ей же необходимы лекарства. А тут такая помощь и поддержка. Режим самоизоляции переносим хорошо. Сидим дома. Ещё до введения ограничений съездил в магазин, на всю пенсию купил всё необходимое, так что ни в чём не нуждаемся. А если что-то понадобится, так соседи помогут, они у нас замечательные, и глава поселения Ольга Васильевна Калиничева частенько звонит, спрашивает, не нужно ли чем помочь, спа-

сибо ей за заботу. Так что жить будем, коронавирус победим, и всё будет хорошо, – сказал Николай Васильевич.

С 1 апреля диспетчерская служба принимает звонки круглосуточно, но если заявка на продукты или лекарственные препараты поступила ночью, то выполняется она на следующий день. Без внимания не остаётся ни одна просьба о помощи.

Напомним, что по вопросам доставки на дом продуктов питания и лекарственных препаратов отдельным категориям граждан нужно обращаться по телефону диспетчерской службы КЦСОН: 2-25-01.



Людмила Ивановна из деревни Кармацкой благодарна специалисту КЦСОН за необходимые лекарства.

Создан сервис «Урфодома. рф»

Пресс-служба УрФО

По поручению полномочного представителя президента России в Уральском федеральном округе Николая Цуканова рабочей группой по созданию дополнительного образовательного и развивающего контента в онлайн доступе аппарата полпреда создан портал: [Урфодома.рф](#).

На сайте можно найти лучшие интернет-ресурсы УрФО, России и мира, позволяющие жителям округа получать в полном объёме информацию образовательного, научного и развивающего характера на период проведения мероприятий по борьбе с распространением коронавируса.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Аграрий к посевной готовы

Сергей СТЕПАНЮК

По данным районного сельхозуправления, для проведения посевной кампании 2020 года сельхозтоваропроизводителям района потребуется 420 тонн дизельного топлива. На 13 апреля для начала посевной в необходимом количестве топливом обеспечены все хозяйства, а всего ими завезено 210 тонн. Всё остальное будет довезено в ближайшее время.

Бензином и моторным маслом, которых потребуется соответственно 15 и 14 тонн, агрии обеспечены на 100 %.

АКТУАЛЬНО

Поток пассажиров-аромашевцев снизился

Сергей СТЕПАНЮК

Ограничительные меры, принятые правительством Тюменской области в связи с коронавирусом, внесли некоторые изменения в нашу привычную жизнь. О том, как изменились пассажирские перевозки, рассказал директор предприятия «Аромашевопассажиравтотранс» Владимир Камшилов.

– Нашим расписанием отменён только один между-городний рейс сообщением «Аромашево – Тюмень» с отправлением в 5.30 часов, так как он стал ходить абсолютно пустым. Все остальные маршруты сохранены. Если говорить о пассажиропотоке, то он значительно снизился, даже на внутрирайонных перевозках.

Сергей СТЕПАНЮК

Наверное, уже не осталось людей, которые сомневаются, что коронавирус – это серьёзно, и в той или иной степени касается каждого. О том, как в условиях самоизоляции складываются дела у малого бизнеса в нашем районе, рассказали некоторые предприниматели.

Галина СОКОЛОВА:

– У меня магазин смешанных товаров. Количество покупателей не снизилось, а некото-

рых продуктов стали покупать больше. Если, например, хлеба до введения ограничительных мер мы с трудом продавали два лотка, то сейчас, за счёт того, что люди стали меньше ездить в районный центр, разбирают десять. С поступлением продуктов перебоев тоже нет. Свежее молоко привозим в понедельник и четверг из Тобольска, в другие дни – из Бердюжья, Ситниково и Новой Деревни. А вот товары промышленной группы не поступают, торгуем старыми запасами.

Ирина БАГРОВСКИХ:

– Промышленный магазин «Магнит» я перевела на дистанционную торговлю, но это никакого эффекта не дало. Перед закрытием было поступление товара, среди которого есть и скоропортящийся. Пропадают цветы, прорастают семена лукавека. Так что пока подсчитываем только убытки. Думаю, что если режим нерабочих дней с сохранением заработной платы работникам продлится ещё на неопределённое время, то нам совсем станет нелегко.

Андрей ШТЫКОВ:

– Дела на станции техобслу-

живания идут плохо, можно сказать никак. Только что получено уведомление на оказание услуг организациям, имеющим право работать, с которыми у меня заключены договоры, и обслуживание грузовых автомобилей у частных лиц. Выявилась другая проблема – если с масками для рабочих выйти из положения ещё можно, то реагентов для обработки помещения купить невозможно, а они тоже нужны. Но о плохом думать не будем. Заработка платы работникам у меня сохранится, главное, чтобы болезнь в район не пришла.

ПИСЬМО В НОМЕР



В редакцию газеты пришло письмо со словами светлой памяти коллеги Риммы Ивановны Гришаковой от ветеранов педагогического труда Аромашевской школы.

Светлой памяти учителя!

Человек живёт столько, сколько хранится память о нём. Так создан мир, что жизнь человеческая обрывается. За чертой, отделяющей жизнь земную, человеческая память. В памяти коллег навсегда останется имя, вписанное большими буквами не только в историю Аромашевской школы, но и в историю Аромашевского района. Это имя отличника народного просвещения, ветерана педагогического труда Риммы Ивановны Гришаковой.

В 1962 году после окончания педагогического института Римма приехала по распределению в наш район, 43 года проработав учителем английского языка в Аромашевской школе. Талантливый педагог, творческая личность, Римма Ивановна делилась опытом работы с коллегами, помогала молодым специалистам. Благодаря ей, учащиеся получали не только знания в области иностранного языка, но и учились

быть настоящими людьми. Индивидуальный подход к каждому ученику, уважение к свободе мышления школьника, внеклассная деятельность являлись основными критериями в её работе. Это был требовательный к себе и справедливый к окружающим учителя, который прожил яркую, творческую жизнь, с полной самоотдачей для других людей. Человек необыкновенной эрудиции, высокой интеллигентности, имеющий свою жизненную позицию. Обаятельная, умная, яркая, она была талантлива во всём, любима учениками, уважаема родителями, коллегами. Одним словом – Человек и Учитель с большой буквы.

Учителя не умирают,
Их души продолжают жить!
Так свечка плавится и тает,
Но не перестаёт светить.
А если свет вот-вот погаснет,
И, кажется, не уберечь,
Учеников зажгутся свечи
От той одной... Десятки свеч!
Учителя не умирают...
Вечная память, светлая память! 15 апреля – 9 дней со дня смерти Риммы Ивановны Гришаковой. Помянем, поставив свечу, низко опустив голову.

СИДИМ ДОМА

Носят занятие по душе

Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

О введённой самоизоляции, которой должны придерживаться люди в возрасте старше 65 лет, супруги Генергард из Аромашево узнали из новостей по телевидению. К поручению властей о соблюдении домашнего режима пожилая супружеская пара отнеслась ответственно.

– Стараемся никуда не выходить, – говорит Паулина Готфридова. – Мы понимаем, что беречься надо, у нас, пожилых, здоровье и так желает лучшего. Раньше с мужем ходили сами за продуктами в магазин, ездили в аптеку, когда возникала необходимость пополнить запас лекарств. Сейчас все эти хлопоты взяли на себя дети. Они в первый же день позвонили и сказали, чтобы сидели дома: сами всё будут привозить. Забота о пенсионерах чувствуется. Вот недавно понадобились таблетки, сделали с мужем звонок в поликлинику, и врач выписал рецепт, который привезли нам домой. Дочь Лилия потом съездила и выкупила по нему нужные таблетки.

Дискомфорта от того, что сидят в изоляции, со слов супружеских, они не чувствуют. Глава се-

мейства Виктор Фридрихович делится:

– На наш уклад жизни это особенно повлияло, мы и до этого большую часть времени проводили дома. Возраст уже не тот, чтобы ходить куда-то, много ездить: жене 92 года, мне 91 в октябре исполнится.

– Для нас это привычно, – продолжает Паулина Готфридова.

– Скучать некогда, домашних забот и хлопот предостаточно: завтрак, обед, ужин сварить, в избе чистоту навести. Лилия каждую субботу генеральную уборку делает, а все остальные дни недели сама порядок в комнатах поддерживает. Виктор тоже сложил руки не сидит, во дворе находит себе занятие: подплетает, подремонтирует, подметёт, почистит везде. Ещё любим вместе смотреть телевизор, больше нравится первый канал, там передачи интереснее.

Супруги Генергард любят проводить свободное время в огороде.

– Земельный участок большой, но, как в молодые годы, уже не засаживаем: несколько соток картофеля, да немножко мелочи. Нынче рассада томатов хорошо взошла, вот ими и занимались все эти дни. В этом году помидоров планирую 60 кустов посадить, нам хватит и



• Супруги Генергард с нетерпением ждут начала огородной поры, занимаются рассадой.

свежими поесть, и заготовки на зиму сделать, – делится планами хозяйка дома.

Семейная пара с нетерпением ждёт наступления тёплых погожих дней, чтобы навести чистоту и порядок на придомовом участке, заняться садово-

огородными делами.

– Тогда и вовсе незаметно будут пролетать дни, да и нравятся нам все эти хлопоты. Всю жизнь трудились и сейчас без работы не можем, – подытожил глава семьи Виктор Фридрихович Генергард.

Паводок набирает силу

• Фото Сергея СТЕПАНЮК

После активного таяния выпавшего в апреле снега уровень воды в реке Вагай вновь начал активно подниматься. За сутки с 12 на 13 апреля вода у моста через реку Киршиху в районном центре прибыла более чем на 20 сантиметров. О ситуации с паводком в районе рассказал ведущий специалист по ГО и ЧС администрации муниципалитета

тат Станислав Нагаев:

– Хотя уровень воды в реке и не стабилен – происходит то понижение, то повышение, но до критической отметки он не дошёл, и ситуация остаётся контролируемой. Население, проживающее в угрожающих зонах, о возможности подтопления предупреждено. Главами поселений определено количество людей, подлежащих отселению, и с ними проведены беседы о



• В Валгино – только на лодке.

возможной эвакуации. Определены места складирования материальных ценностей, которые могут быть вывезены из подтопляемого жилого сектора, а также места для размещения домашних животных. Все эти мероприятия уже отработаны, и сегодня мы понимаем, что делать в случае, если ситуация будет складываться неблагоприятно, но пока опасных явлений не зафиксировано.

Готовимся к пожароопасному периоду



• Совсем немного времени остаётся до наступления особого пожароопасного периода. Используя подходящую погоду, добровольные пожарные дружины на территориях сельских поселений проводятся отжиги сухой травы.

В Сорочинском сельском поселении добровольную пожарную дружину возглавляет Александр Кожушков, в подчинении которого, вместе с трактористом, находятся шесть человек. Их задача состоит в том, чтобы отжечь всю сухую траву на прилегаемых к населённому пункту участках. Олег Финко контролирует огонь на отведённом ему участке.

► Фото и информация Сергея Степанюка.



Сельчан региона научат вести бизнес

• Подготовила
Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Жители больших городов наблюдают нарастающую тенденцию: насыщение рынка товарами и услугами, конкурентными «играми» – все это оставляет меньше возможностей для развития бизнеса. В сельской местности ситуация иная: предприниматель волен выбирать, а рынком сбыта ему служат территории близлежащих населённых пунктов и их благодарные жители. О том, что предлагается бизнесменам региона, рассказала куратор проекта «Год сельского предпринимательства», советник губернатора Тюменской области Ольга Езикеева.

– Ольга Леонидовна, расскажите, что в этом году планируется сделать для популяризации бизнеса на селе?

– 2020 год объявлен губернатором Тюменской области Александром Моором Годом сельского предпринимательства. Тюменская область планирует закрепить термин «Сельский предприниматель» и выйти с законодательной инициативой на федеральный уровень. Быгут мнение, что бизнес на селе обязательно связан с аграрной отраслью, однако, говоря о сельском предпринимательстве, имеют ввиду развитие любого бизнеса. Это может быть торговля и переработка, услуги дизайна, пошив,



• Ольга Езикеева: «Особое внимание уделяется поддержке агростартапов сельских предпринимателей».

► Фото из архива Фонда развития поддержки предпринимательства Тюменской области.

интернет-индустрия – всё, что душе угодно. В течение 2020 года планируется проведение обучающих мероприятий: бесплатные тренинги, семинары и круглые столы во всех районах области. Площадки соберут самых активных жителей, которые уже занимаются бизнесом или планируют его создать. Организаторами выступают: правительство Тюменской области, Фонд «Инвестиционное агентство Тюменской области», Тюменское региональное отделение общественной организации ООО «Опора России», Западно-Сибирский союз производителей и переработчиков органической продукции «Биопродукт».

– Для какой возрастной ка-

тегории обучающие мероприятия рассчитаны?

– Планируется привлечь не только взрослое население, но и молодёжь. Реализуется проект «Это бизнес, детки», направленный на формирование положительного образа предпринимателя у школьников 14–17 лет. Это очень важный этап, так как именно в этом возрасте закладываются навыки, которые в будущем формируют профессию человека. Данный проект воплощается совместно с общественной организацией «Опора России», он стал замечательной площадкой по обмену опытом между подрастающим поколением и ведущими действующими предпринимателями региона. Для молодёжи будет организована деловая игра «Ты – предприниматель», которая также направлена на формирование положительного образа человека, владеющего своим делом. В рамках этой игры пройдут встречи с уже действующими молодыми успешными бизнесменами, которые поделятся своими историями освоения и ведения предпринимательской деятельности. Для тех, кто хочет открыть бизнес, инвестиционное агентство организует серию пятидневных тренингов-интенсивов под названием «Азбука предпринимателя». В ходе них участники рассматривают все стороны развития бизнеса: выбор ниши, финансовое планирование, маркетинг, продвижение и так да-

лее. Итогом участия в проекте становится детально просчитанный бизнес-план. Потенциальным предпринимателям также будет интересен проект «Открой своё дело». На нём подробно расскажут о современных подходах к развитию бизнеса, становлении кооперации и господдержке.

– Существуют ли проекты по обучению предпринимательству и финансовой грамотности для тех, кто уже в бизнесе?

– Да, конечно. Два проекта рассчитаны для тех, кто уже давно занимается предпринимательской деятельностью. Это «Вечерняя школа предпринимателя: сельский бизнес» от общественной организации «Опора России» и «5 точек роста» от федеральной платформы для предпринимателей «Деловая среда». Лучшие эксперты федерального уровня поделятся своими знаниями, навыками развития бизнеса, вывода его на принципиально новый уровень. В рамках Года сельского предпринимательства запланирована также реализация уникального образовательного проекта «Школа социального предпринимательства». Он нацелен на детальную проработку бизнес-плана людьми, желающими развивать бизнес в социальной сфере. Кроме того, одной из важных задач в настоящем время является развитие интеграционных процессов при создании производственных цепочек между переработчиками и про-

изводителями, в том числе через механизмы агрофраншиз. Следует отметить, что интеграторами могут стать как крупные переработчики сельского хозяйства, так и любые другие промышленные и производственные предприятия. В качестве сфер развития интеграционных процессов могут выступать различные отрасли: животноводство, производство мебели, растениеводство и так далее. Главная цель данного процесса – добиться, чтобы производственные цепочки развивались и оставались в регионе.

– Ольга Леонидовна, планируется ли оказание поддержки сельским предпринимателям со стороны государства?

– В рамках проекта запланирован существенный поворот системы государственной поддержки бизнеса в сторону села. Особое внимание уделяется поддержке стартапов и агростартапов сельских предпринимателей, развитию кооперационных процессов, разработке и внедрению новых технологий в производственные цепочки производителей сырья и их переработчиков. Будут разработаны детально просчитанные готовые решения – кейсы для развития бизнеса. Ознакомиться с ними можно у сотрудников Инвестиционного агентства Тюменской области. Разрабатывается программа льготного финансирования сельских предпринимателей: инвестиционные займы и микрозаймы.

Учредитель:
Департамент по общественным связям,
коммуникациям и молодёжной политике
Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Слава труду».
627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Объём – 1 печатный лист. Печать офсетная.

<p>Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области</p>	
Директор, главный редактор А.Н. Барабанщиков – 8 (34545) 2-30-58.	
М.М. Осокина – редактор газеты (тел.: 2-11-64);	Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом писем и социальных проблем (тел.: 2-16-54);
М.В. Шупикова – редактор сайта «Аромашево Онлайн» (тел.: 2-16-54);	С.Н. Степанюк – заведующий отделом общественно-политической жизни (тел.: 2-30-56);
Д.Г. Исмагилова – редактор радио «Говорит Аромашево» (тел.: 2-13-39);	Л.А. Шамшурин – главный бухгалтер (тел.: 2-11-85).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-01414 от 23 декабря 2016 г.

**РЕКЛАМА
И ОБЪЯВЛЕНИЯ:**
принимаются с 8 до 16 часов,
обед с 12 до 13 часов;
• телефон/факс: 2-11-85.
• e-mail:
reklama.slavatrudu@yandex.ru
– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламируемые.
– Материалы, помеченные знаком «Р», публикуются на договорной основе.
– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.
– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС
54332**
ТИРАЖ 2162 ЭКЗ.

ЗАКАЗ № 31
ЦЕНА 11 РУБ. 11 КОП.

 <http://aromashevo.online>
 strudu72@gmail.com

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!